

起步就是冲刺 开局就是决战

——焦作城管“新春启航”走向“开门红”



奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作城管更加出彩崭新篇章

全市城市管理工作会议谋划“11626”工程

本报讯（记者高小豹）2月14日上午，全市城市管理工作会议在市会议中心国际厅召开。会议对2022年城市管理各项工作进行了总结，围绕贯彻全省住房和城乡建设工作会议精神，分析当前形势任务，安排部署今年工作。动员城管系统干部职工以“起步即冲刺、开局即决战”的奋进状态，保持“不待扬鞭自奋蹄”的奋斗姿态，鼓足“越是艰险越向前”的干事劲头，为奋力开创全面建设社会主义现代化焦作新局面贡献力量！

副市长宗家桢就此次会议召开作出批示，充分肯定2022年全市城市管理取得的成绩，并对今年工作提出了明确要求。

市城管局党组书记、局长杨树亮在会上作了题为《踔厉奋发、勇毅前行 奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作城管更加出彩崭新篇章》的工作报告。市城管局副局长黄海梅主持会议，市纪委监委驻住建局纪检组组长王卫东参加会议，市城管局副局长孙志勤宣读市领导批示，市城管局副局长李东兴宣读表彰决定。

会议决定，2023年，全市居民用户燃气安全装置加装新增74.016万户，整治窨井设施8120个，更新改造老化燃气管道80公里，更新改造供水管网27公里，新增城市公共停车泊位1000个，基本建成城市运行管理服务平台，城市生活垃圾分类覆盖37.5万户。会议对2022年全市城管系统先进单位进行了表彰并颁奖。

会议指出，刚刚过去的一年，全市城管系统干部职工扎实开展“能力作风建设年”活动，全力整治涉企服务“中梗阻”，窨井盖整治、老旧燃气管网改造、垃圾分类等年度目标任务圆满完成。多措并举化解城市供水特许经营期满移交、众联公司非法供热、静脉产业园建设等大事难事，城市安全更加平稳，服务大局贡献突出，城市功能日益完善，民生实事硕果累累，污染防治精准高效，能力作风持续提高，城市管理工作被省住建厅评为最高格次“好”，实现了“依法行政、为民服务、甘于奉献、严格管理、清正廉洁”的工作目标。特别是今年春节期间，全市城管系统上下齐心协力，保障了市容环境的干净整洁、节日氛围的热烈浓厚、执法服务的规范有序，让市民度过了一个欢乐喜庆、安定祥和的新春佳节。

会议强调，今年城市管理工作的总体要求：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神，深入贯彻落实市委十二届历次全会和市委经济工作会议部署，坚持稳字当头、稳中求进的总基调，全面贯彻新发展理念，坚持依法行政、为民服务、甘于奉献、严格管理、清正廉洁，以高质量党建引领城市管理高质量发展，以提升高品质生活、高水平治理为目标，以创建模范机关为载体，以城市更新管理精细行动为抓手，通过实施“11626”工程（“1”个中心：以高质量党



市城管局党组书记、局长杨树亮（右一）为受表彰单位颁奖。

本报记者 高小豹 摄

建引领城市管理高质量发展为中心；“1”个主题：以实施城市更新管理精细行动为主题；“6”个专项行动：围绕实施城市更新管理精细行动，开展公共安全服务、市容环境卫生综合治理、大气污染防治、数字城管提升、城市管理综合执法、绿化美化提升六大专项行动；“26”项重点工作：落实六大专项行动细化的26项工作任务，全面提升城市精细化管理水平，为全面建设社会主义现代化焦作作出新贡献。

会议号召全系统广大干部职工，统筹处理好发展与安全、管理与服务、守正与创新的关系，转变思维、创新方法，找准角色定位，人人争做城市秩序的维护者、城市卫生的守护者、城市文明的引领者、城市百姓的解困者、城市发展的推进者，以新的精神状态和奋斗姿态，踔厉奋发、勇毅前行，奋力实现各项工作开门红，为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作城管更加出彩的崭新篇章再立新功！

一图看懂，全市城市管理工作会议要点

2月14日，我市城市管理工作会议在市会议中心国际厅召开。会议总结2022年全市城市管理成绩，安排部署2023年及今后一个时期全市城市管理重点工作，决定2023年在全市城管系统实施城市更新管理精细行动。

那么，2023年焦作实施城市更新管理精细行动到底怎么干？

具体内容，一图了解。

让我们先回顾一下2022年——

焦作城管2022年十大重要工作

- “党建红”引领“城管蓝”激发城市管理活力
- 大局所需城管所为 创文复检再创佳绩
- 防患于未“燃”排除隐患保平安
- 战“疫”一线 奋斗的脚步从未停止
- 枕戈待旦 筑牢防汛“安全堤坝”
- 垃圾处理 开启焚烧发电新纪元
- 从严从细管控 精心精准治污
- 公共停车场乱象 整治初见成效
- 解决群众违规供热问题 维护城区健康供热秩序
- 稳步推进城市供水 特许经营期满移交工作

焦作城管2022年十大亮点工作

- 亮点一 窨井盖整治交出275.1%亮眼成绩单
- 亮点二 爱心援助郑州航空港疫情防控工作获省住建厅表扬
- 亮点三 全省出彩环卫人评选焦作环卫收获颇丰
- 亮点四 生活垃圾分类工作位居全省前列
- 亮点五 勇夺全市第二届服务型行政执法比武桂冠
- 亮点六 弹好“四部曲”奏响能力作风建设最强音
- 亮点七 打通涉企“中梗阻”纠正“六讲六不讲”
- 亮点八 开门纳谏听民意 集思广益促提升
- 亮点九 “难点”变“亮点”政二街跨渠桥治理实现华丽转身
- 亮点十 从8个月到8天 沿街空地整治跑出城管速度

焦作城管2022年十大网络热门话题

- 《我市正在参加河南省出彩环卫人网络评选，让我们点赞投票助力！》
《请收藏！遇到供暖问题，对应拨打这些电话》
《刚刚，他们在暴雨中逆行……》
《解放区环卫处：多措并举提升文明城市创建水平》
《焦作城管领导带队调研城区重点部位防汛工作》
《看！山阳城管人的“餐桌”》
《雨下得很快，雨里的故事很暖！》
《站点隔离不隔爱，城管人员在行动》
《城管部门：拔桩拆锁 还路于民》
《一个城管小哥引爆全城温暖的爱——最靓的仔，“缘”来是你！》

2023年实施城市更新管理精细行动这样干——

工作目标
围绕“干净、整洁、有序、精细、智慧、安全”总体目标，落实国家、省城市精细化管理有关要求，科学运用法治思维、法治方式破解城市管理难题，加快城市管理提质增效，实现城市环境、市容秩序、设施运行、公用事业、数字管理工作水平全面提升，构建权责明晰、管理精细、执法规范、安全有序的城市管理体制，打造宜居宜业、精致精美的城市环境，满足人民群众对美好生活的向往。

主要内容

2023年开展“11626”工程，补短板、强弱项、提品质、抓长效，推动城市管理再上新台阶。
“11626”工程
“1”个中心：以高质量党建引领城市管理高质量发展为中心；
“1”个主题：以实施城市更新管理精细行动为主题；
“6”个专项行动：开展城市更新管理精细行动，实施公共安全服务、市容环境卫生综合治理、大气污染防治、数字城管提升、城市管理综合执法、绿化美化提升六大专项行动；
“26”项重点工作：落实六大专项行动细化的26项工作任务。

这些数据，今年都要实现
●全市居民用户燃气安全装置加装新增74.016万户
●整治窨井设施8120个
●更新改造老化燃气管道80公里
●更新改造供水管网27公里
●新增城市公共停车泊位1000个
●基本建成城市运行管理服务平台
●城市生活垃圾分类覆盖37.5万户

深度解读：“6”个城市更新管理精细专项行动

行动一
◆开展公共安全服务专项行动，确保城市运行更加安全稳定。
①完善市政公用基础设施。
②开展市政设施提升工程。
③提升城镇燃气本质安全水平。
④提高城市集中供热保障能力。
⑤强化城市供水管理与污水处理。
⑥加强停车秩序管理。

行动二
◆开展市容环境卫生综合治理专项行动，确保城市面貌更加干净有序。
①加强市容秩序整治。
②加强广告招牌管理。
③增强道路保洁作业实效。
④加强环卫设施建设管理。
⑤提升固体废物收运监管水平。
⑥推进生活垃圾分类管理。

行动三
◆开展大气污染防治专项行动，确保城市空气质量更加优良。
①加强施工扬尘污染防治。
②加强餐饮油烟治理。
③增强渣土运输管理。
④强化环保督察问题整改。
⑤推进生活垃圾分类管理。

行动四
◆开展数字城管提升专项行动，确保城市管理更加科学高效。
①加快数字化城市运行管理服务平台建设。
②强化数字城管管理作用。

行动五
◆开展城市管理综合执法专项行动，确保执法工作作出新成效。
①梳理处罚事项，强化执法保障。
②细化管理区域，落实网格责任。
③整合执法力量，凝聚执法合力。
④集中行政处罚，形成有效震慑。
⑤夯实基础建设，提升执法能力。

行动六
◆开展绿化美化提升专项行动，确保城市品质更加精致精美。
①加强园林绿地建设。
②推进绿地设施更新。
③开展夜景亮化工作。

本报记者 高小豹

路人突发疾病 城管紧急送医

本报记者 高小豹

“吱嘎”，一声紧急刹车声，一辆城管执法车被拦停在路上。

“求求你，求求你帮帮我们吧！”一名中年女子大声呼救，“我家老人突然晕倒，我拦了多辆出租车都不敢载，希望你能帮帮我们。”

正在路段巡查的解放区城管局城管队员朱武

旗看到群众求助，立即停车查看。只见一名老人躺在路边，脸色发青，已经没有了意识，情况十分危急。朱武旗顾不得多想，立即帮助家属将老人抬上了执法车，按病人家属要求送往医院进行抢救，全程用时仅10分钟。

原来，2月14日10时左右，朱武旗驾驶执法车辆在路段巡查，行驶至新华街明忠饺子馆路段时，突遇一中年女子拦停执法车辆求助。朱武旗当即表示愿意载病人前往医院就医，随后驾驶执

法车辆将病人送至市第二人民医院急诊科，在确保病人就诊并脱离危险后，他才悄然离开。

经事后向医院急诊科了解，病人是突发脑血

管疾病，情况十分危急，朱武旗紧急护送，为病

人赢得了宝贵救治时间。目前，病人已脱离危

险。

提起这件事，朱武旗表示，看到群众遇到紧

急情况，根本顾不上多想。生命大于天，只想尽

快将病人送至医院，争取有效救治时间。这便是

我们城市管理综合执法工作者的初心，认真工
作，严格执法，温情服务。不仅展现了城市管理
执法工作者的风采，更弘扬了社会正气；救治生
命的同时给群众带去了温暖，使群众更加信任城
管、爱戴城管。

据了解，朱武旗就是2022年7月13日在

陶瓷路口暴雨中帮助行人度过危险路段的“城

管小哥”。

我们城市管理综合执法工作者的初心，认真工

作，严格执法，温情服务。不仅展现了城市管理

执法工作者的风采，更弘扬了社会正气；救治生

命的同时给群众带去了温暖，使群众更加信任城

管、爱戴城管。

扫一扫
关注我们



焦作城管
即刻关注共享精彩